
যেক োক ো ক ছুর যেত্রফল ভুকি x উচ্চতো কিকে  রো েোে। 

যেি  আেতো োর যেকত্রর যেত্রফল =দির্ঘয্ x প্রস্থ। 

 

এই কিত্র যেক  ভুকি দির্ঘয্ এবং উচ্চতো প্রস্থক  ক কি্শ  কর। তোহকল এভোকবও বলো েোে যে, 

আেতো োর যেকত্রর যেত্রফল =ভুকি x উচ্চতো। 

এইভোকব এ টি সোিোন্তকরক র যেত্রফলও যবর  রো েোে। েকি এই আেতক  এ িু বোক কে 

সোিোন্তকর  বো োক ো েোে তোহকল তোর যেত্রফলও =ভুকি x উচ্চতো। আর যসই সোিোন্তকর ক   র্ ্ 

বরোবর ভোগ  রকল বো এ টি সোিোন্তকরক র কভতকরই িুইটি ত্রত্রভুজ পোওেো েোে৷ 

 

তোহকল, 

সোিোন্তকরক র যেত্রফল = ২ x ত্রত্রভুকজর যেত্রফল 

বো, ১/২ x সোিোন্তকরক র যেত্রফল = ত্রত্রভুকজর যেত্রফল 

বো, ১/২ x ভুকি x উচ্চতো = ত্রত্রভুকজর যেত্রফল [ সোিোন্তকরক র যেত্রফল = ভুকি x উচ্চতো ] 

অতএব, ত্রত্রভুকজর যেত্রফল = ১/২ x ভুকি xউচ্চতো 

 

 
 


